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                                       НИКОЛАЕВСК  2017г.
Работа проводилась исходя из основных годовых задач и в соответствии с годовым планом работы МДОУ «Теремок» на 2016-2017 учебный год.
Цель: Создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовки к жизни в обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Анализируя воспитательно-образовательную работу педагогического коллектива за истекший период надо сказать, что она была сложной и насыщенной. В результате совместной, целенаправленной работы образовательный процесс в ДОУ за истекший период был хорошо спланированным, содержательным, направленным на формирование общей культуры детей, развитие их физических, интеллектуальных и личностных качеств. А также на формирование у детей предпосылок учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.  Хочется отметить положительную динамику в отношении родителей к участию в жизни детей и детского сада. В рамках решения поставленной задачи в ДОУ были проведены различного рода открытые мероприятия с участием родителей. Это и педагогические тренинги для родителей, целью которых является педагогическое просвещение семьи, и «Дни Здоровья», и физкультурные досуги. Внимание родителей к проблеме единого подхода к физическому воспитанию детей педагоги старались привлекать в течении всего учебного года еще и через фотовыставки. Делая репортажи о жизни детского сада, особенно уделяя внимание физическому развитию детей. 
На протяжении года дети развивались согласно возрасту и по всем направлениям развития показали положительную динамику и хорошие результаты.  В течение учебного года деятельность ДОУ была направлена на обеспечение непрерывного, всестороннего и своевременного развития ребенка.
Осуществлялась   и планировалась  воспитательно-образовательная  работа в соответствие с основной общеобразовательной программой дошкольного образования, составленная  на основе примерной ОО программы «Истоки». Образовательный процесс в группах строился с учетом интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными особенностями детей.
С детьми систематически проводилась организованная образовательная деятельность в соответствии с основной общеобразовательной программой, реализуемой в ДОУ, и утвержденным расписанием непрерывной образовательной деятельности.
Поставленные цели были достигнуты в процессе осуществления разнообразных видов деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной и чтения. Все виды деятельности представляют основные направления развития детей социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие. 
Воспитательно-образовательная работа в группах строится на основе создания  предметно-развивающей среды. 
В связи с этим, педагоги стараются создать в группах  предметную развивающую среду, включающую в себя все, что доступно непосредственному восприятию детей и использованию ими в практической деятельности. 
Созданная предметно-развивающая среда позволяет обеспечить максимальный психологический комфорт для каждого ребенка, создать возможности для реализации его права на свободный выбор вида деятельности, степени участия в ней, способов ее осуществления и взаимодействия с окружающими. 
Все групповое пространство распределено на зоны, которые доступны детям: игрушки, дидактический материал, игры. 
Недостаток лишь один для оформления предметно развивающей среды не хватает шкафов и полок для распределения и оформление оборудования.
Направления в нашей работе предполагают сотрудничество с семьями воспитанников, привлечение родителей к участию в жизни детского сада, что позволяет объединить усилия для развития и воспитания детей и осуществляет взаимопомощь при решении возникающих проблем.
 В каждой возрастной группе  прошли консультации для родителей, оформлен материал по оздоровительной тематике и предотвращению ДТП. В родительских уголках  выставляется информация на различную тематику.
 В течение года в детском саду функционировали кружки разной направленности:
«Карандашик», « Говорушки», «Мы друзья природы»,
Были проведены проекты: «Неделя здоровья», «Космос», «Пожарная безопасность», «Этот день Победы». 
Акции: «Безопасность на воде в зимний и летний периоды», «Безопасное колесо», «9 Мая».
Были организованы мероприятия «Золотая осень», «День Матери». «Новогодняя сказка», «День Домового», «Проделки бабушки Яги», развлечения к 23 февраля, «Широкая масленица», «8 марта – праздник мам и бабушек»,  «День Земли». «День птиц», «Этот день Победы». Проведены фестивали: «Песенное семейное творчество», «Фестиваль военной песни». Конкурсы стихов «Моя родина Россия», «Красота родной природы», костюмов из бросового материала. За участие, победу многие семьи и воспитанники были отмечены грамотами и благодарственными письмами.
 Организованы экскурсии за пределы ДОУ:в церковь Святой троицы, в городской музей  «Земля-космос», в пожарную часть, к памятнику погибших солдат на городскую площадь.
В течение года педагоги принимали активное участие в методических объединениях района, выезжали на областные конференции. Участвовали в просмотре и проведении открытых мероприятий ДОУ, показали мастер-классы.
НАШИ УСПЕХИ:
1.Участие детей совместно с родителями  во всероссийских, региональных, областных и конкурсах ДОУ ( Зимние забавы, Письмо деду Морозу, «Зеленая планета глазами детей», «Пасха Красная», «Красота божьего мира», «Космос глазами детей», «Лучшая новогодняя поделка» «Мы в ответе за тех кого приручили», тематические фото-выставки к календарным праздникам»)
2.Активное участие детей с родителями в жизни детского сада (участие в выставках, конкурсах, фестивалях на муниципальном уровне).
Перспективы и пожелания на следующий год:
Продолжать совершенствование предметно-развивающей среды в группах в соответствии с ФГОС (приобрести настольно-печатные игры, игрушки;  оборудовать спортивный и театральный уголок;  приобрести по возможности необходимые пособия и дидактический материал).
 Повышать уровень педагогического мастерства педагогов  путем участия в семинарах, мастер-классах, обучения на курсах повышения квалификации.
Продолжать проводить профилактические мероприятия с целью повышения посещаемости детей, укрепление здоровья, развития двигательной и гигиенической культуры детей. 
 Продолжать принимать активное участие в методических мероприятиях района  и детского сада. 
Развивать познавательную активность детей через обогащение и представление об окружающем мире.
 Продолжать воспитывать в детях творчество, эмоциональность, активность для их дальнейших достижений и успехов. 

